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TÁlflRATOIl.
Pártszervezkedés Szatmármegyében.

Szatmár németi, junius 4. A 
szatmármegyei függetlenír égi párt va­
sárnap tartolta szervezkedő gyűlését, 
amelyen a vármegye minden választó 
kerülete és csaknem minden község 
képviseltette magát. Megjelentek a gyű­
lésen gróf Zichy Jenő, Mezössy Béla,
Gyapay Pál, Kelemen Samu, Kálíay 
Lipót, Luby Béla és Luby Géza 48 as 
képviselők. A szervezkedő közgyűlést, 
amely óriási érdeklődés mellett zajlott 
le, ünnepi lakoma követte. Az újra 
alakult szatmármegyei függetlenségi és 
48-as párt távirati an üdvözölte Kos­
suth Ferenczet és gróf Apponyi Al­
bertet.

Tedeum az egyetemen.
Budapest, junius 4. A budapesti tudó 

mány egyetemen a tanév befejeződött s ma 
tartották meg a bálaadó istentiszteletet az 
egyetemi templomban, a melyen Demkó 
György rektorral, Heinrich Gusztáv prorek- 
torrai és a dékánokkal ott voltak a tanárok 
és nagyszámmal az egyetemi ifjúság lobogó 
alatt. Az istentisztelet, amely tiz órakor kéz 
dődött, Krizsán Mihály pápai kamarás, sze­
mináriumi h. kormányzó tartotta nagy se 
gédlettei ; az ünnepi nagy mise után a pap 
nevelő intézebnövendékei énekeltek a kóruson.

Idegen uralkodók Bécsben.
Becs, junius 4. II. Abbas egy törni 

khedive ma reggel, a montenegrói fe­
jedelem pedig délután érkezett ide.

Virággal megdobált király.
Paris, junius 4. Alfonz király dél­

előtt a nagykövetség kápolnájában hall­
gatott misét. Útközben az ablakokból 
virágokat szórtak a király kocsijába, 
ami kedvesebb is, kellemesebb is, mint 
a minapi bombadobálás volt. A párisi 
asszonyok virágbombáit, amelyekkel a 
minapi csúf merényletet akartak fe­
lejtetni a kis királylyal, mosolygó arcz- 
czal köszönte meg a spanyol király. 

Képviselőválasztás
Sátorai]a-ujhely, junius 4. A töke* 

terebesi kerületben Andrássy Tivadar 
gróf halálával megüresedett mandátumra 
a központi választmány a választást 
junius 18 ára tűzte ki. Elnök dr. Csőké 
József vaiannai jószágigazgató lesz.____

Egyenruhákat
a paszomány lefejtése nélkül

Szerencsétlenség a tengeren.
London, junius 4. A csatornái 

hajóhad főparancsnoka jelenti, hogy a 
Cézár csatahajó délben a sürü ködben 
nekiment az Afganisztán nevű angol 
bárkának, mely elsülyedt és a rajta 
levő huszonhárom ember is meghalt.

Gyilkosság vagy öngyilkosság ?
Budapest, junius 4. Szombaton a késő 

esti órákban a Ferdinánd-hid környékén 
85—40 év körüli napszámos asszonyt talál­
tak eszméletlen állapotban. Bevitték Rókus- 
kórházba, ahol beszáilittatása után meghalt. 
Közben az orvosok az asszony torkából két 
darab rongyot vettek ki. A rongyok oly mé 
lyen voltak kidugva, hogy az o.’vos: véle­
mény szerint azok csak idegen kéztől ered­
hetnek. De nem az okozta a napszámos asz- 
szony halálát, mint inkább az a koponyare 
pedés, amely az asszony lejének hátsó ré­
szén találtak, és amely tompa tárgygyal való 
ütéstől ered. Az a-szony kilétet nem tud­
ták megái apitani. A ruhája zsebében papír- 
szeletet talállak, am -lyre a következő ezirr. 
volt itva : Dalnok-utcza 4. A detektívek ki­
mentek a jelzett házba, ahol a házmestemé 
elmond Alá, hogy az elhalthoz hasonló nő a 
napokban jelentkezett nála viezének, de 
mivel riasztóan csúf volt, nem vette fel. 
Egyébként nem ismeri. Az ismeretlen 165 
czeutiméter mtgas, nyúlánk, arczu kerek, az 
orra hiányzik es helyen két lyuk van, haja 
szőke. A rendőrség most azt kutatj i, hogy 
bűncselekmény e-ete tort g-e fenn? Lehet 
ugyanis, hogy a rongyokat ö maga dugta a 
torkúba öngyilkossági szándékból és amikor 
elesett, úgy üthette a fejét a gyalogjáróba, 
hogy koponya csont, repedést szenvedett. 
Nincs kizárva azonban a gyilkosság esete sem.

Életunt bankhivatalnok.
Budapest, junius 4. Tornai János 

budapesti születésű 22 éves bank hi­
vatalnok ma délben a kerepesi-uton 
levő Lutter-házban mellbe lőtte ma­
gát. A mentők súlyos sebével a Rókus ■ 
kórházba vitték. Tettének okát nem 
tudják.

Byermekgyilkes anya.
Budapest, junius 4. A rendőrség 

letartóztatta Dohai Imréné született 
Szabó Rozália 33 cselédet, akit a 
kedvese feljelentett, hogy megölte a 
gyermekét. Dohaimé elmondotta a 
rendőrségen, hogy az urától válófélben 
van. Most folyik a válőpör. Ezalatt a 
kedvesével együtt élt. Nemrégiben 
anyának érezte magát. Azt hitte, hogy

ha a gyermek a vá’ópör előtt meg­
születik, nem lehet a felesége kedve­
sének. Ezért, mielőtt még a gyermek 
világra jött volna, elpusztította. Ked­
vese azért jelentette fel, mert annak 
legfőbb vágya volt a gyermek és meg­
utálta az elvetemedett asszony! fene­
vadat, aki a saját szülöttjét képes 
volt elpusztítani.

Veszett kutyamarások.
Magyarkanizsa, junius 4. Egy 

veszett eb két fiút és leányt megmart, 
kiket a budapesti Pasteur-intézetbe szál­
lítottak.

Vármegyénk és vidéke.

Tü*. Ti szí cse gén junius 1 én délben 
kigyuladt Kovács Gábor gnzda nádtetejes 
háza es le h égett. A kár 640 korona, amely 
a biztosit is révén meglétül.

Játék a fegyverrel. Vasárnap dél­
előtt szerencsétlenség történt Haj dú­
saimon község ha1 árában. Tanyai su­
hantok játszottak a csősz régi, rozsdás 
fegyverével, amely elsült és a sőrétek 
Kovács József 14 éves fiú kezdőjébe 
fúródtak. A súlyosan megsérült fiút 
beszállították a debreczeni köz kórházba.

Nagy utépitéfíek. Szabo!c-vármgye 
alispánja 29867 kor. 67 fiiért és 20110 kor. 
44 fillér előirányzatai kutépité i munkála­
tokra pályázatot hirdet, melyekre a zárt 
ajánlati verseny junius hó 6-án d. a. a 
nyíregyházi vármegyeház kis tanácstermében 
fél 10'és tél 11 ómkor fog tartatni. Palya 
zatok is od .adandók be. Közelebbi részletek 
a debreczeni kamaráin 1 tudhatók mog.^ A 
szatmár vármegyei ailamépitészeti hivatal he­
lyiségében junius hó 15 én összesen 13445 
kor. 34 fillér értékű útépítésre versenytér- 
gyalá fog tartatni. A pályázók zárt ajánla­
taikat fenti nap 15 én délelőtt 11 óráig tar 
toznak az államépitészeti hivatalhoz, N gy- 
károlyban beadni. Bővebb réssleiek ráüt ■ 
debreczeni kereskedő és iparkamara ad fo 
világositást.

Mi az újság ?
Tolnavármegye magyarositáea.

Tolnavármegye törvényhatósági bizottsága 
1896-ban, a millennáris évben fél millió 
korona alapot tett le a szegszárdi állami fő- 
gimnázum, a bonyhádi és a gyönki algim­
náziumok, valamint magyar nyelv és beszéd 
terjesztésében kitűnt tanítók, tanítónők és 
óvónők részére. A magyarositó alap 100.000

legszebben tisztit

Hrabeczy Antal
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korona, melynek évi kamataiból 150—150 
koronát kapott 30 tanító és tanítónő, 
100—100 koronát pedig öt óvónő. A magyar 
nyelv elsajátításában kitűnt idegenajku ta 
nulók között ezer koronát osztanak szét. 
A jutalmazásoknak serkentő hátások van, 
ami tapasztalható is, mert 1896. óta mindig 
kevesebb azon népiskolák száma, melyekben 
két nyelven tanítanak. A vármegye 242 is­
kolái közül ma már 231 tisztán nmgyar 
nyelvű és csak 11 kétnyelvű, inig 8 10 év­
vel ezelőtt nagy része idegen volt.

Megszökött az asszony elöl. Ma
gyár vérmérsékletünk eddig úgy ren­
dezte el a családban előfordult inti­
mebb ügyeket, hogy rendesen az asz- 
szony menekült dühös férje elöl. S ha 
aztán mindkét részről a felkorbácsolt 
szenvedélyek csillapodtak, a férj szépen 
hazavitte asszonyát. Az az eset azon­
ban, ami Tisza-Lucon Porubszky Péter 
községi pénztárossal múlt héten tör 
tént, azért bir különös fontossággal, 
mert itt az asszony dühe elöl kellett 
menekülnie a derék és becsületes 
Porubszky Péternek. Csakhogy inig az 
asszony utolsó stációja az anyai olta­
lom, Porubszkynak valószínűleg Ame 
rika lesz, mert ez időtől teljesen nyoma 
veszett. Porubszkyt sajnálja az egész 
község ; maga a marciális asszony is 
krokodibkönyekkel csalogatja vissza, de 
bizony eredménytelenül.

CyilkoBS&g gondatlanságból. Va- 
jola községben virrasztó alkalmával Tanku 
Nyikuláj revolvere gondatlanság folytán el­
sült s a golyó Babuczán Tománét és Babu- 
czán Jouonét súlyosan megsebesítette. El­
sőnek baltenyerét keresztül fúrta a golyó, 
kezén máig is béna maradt, másodikon oly 
súlyos sérülést okozott, hogy 58 óra alatt 
meghalt. A kolozsvári kir. törvényszék teg­
nap Tanku Nyikulájt gondatlanságból oko 
zott emberölés vétsége miatt 1 évi börtönre 
ítélte. Vádlott a büaösség kimondása miatt 
felebbezett.

Gyilkosság ó$ öngyilkosság.
Az áldomáeivís következménye.

Cseszák Pál gárdányi gazda vasárnap 
két ökröt hajtott el a görcsönyi vásárra, a 
hol azokat jó áron el is adta. A vásár után 
betért a korcsmába, hol a vásárosok zeneszó 
mellett mulattak. Cseszák is a mulatozók 
közé keveredőt s a mint jó kedve fokozó­
dott, melléje is tiatalnő is került, aki egyik 
vásári zsebtolvaj bandának volt a tagja.

Ez a leány csakhamar megnyerte Cse­
szák Pál bizalmát, aki aztán egyre-másra 
hordatta az italokat az asztalra, cseszák tár­
sasága csakhamar megszaporodott s mikor 
már teljesen eláztatták az öreget, elvezették 
a korcsmából és kivezették a f alu végére, a 
hol a búzatáblába lefektették és kifosztották.

Hajnalfelé ébredt fel Cseszák az isme­
retlen helyen, s mikor a zsebét megtapo­
gatta, nagy rémületére a pénzének hült helyét 
találta. Ötszáz koronáját vittek el a tolvaj 
czimborák.

Felesége még a vásár napján aggódva 
várta haza az urát a pénzzel. C leszák 
másnap lehorgasztott fejjel ért haza s mi­
kor nagynehezen kibökte, hogy a pénzét el­
lopták, az asszony iszonyú patáliát^ csapott.

Cseszák jó ideig némán hallgatta a 
feleség szidalmait, de aztán belőle is ki 
tört az elkeseredés hangja, majd pedig 
tömegességre került a dolog, miközben 
cseszák felkapta a konyhakést, azt mar­
kolatig döfte az asszony mellébe, aki rög­
tön szörnyethalt. Cseszák akkor borzadt 
meg a tettének következményeitől, amikor 
magához tért. Rövid gondolkodás után 
felment a padlásra s ott felakasztotta magát.

ÚJDONSÁGOK.

— Hitelesítő közgyűlés. A pén­
teken és szombatzn dé után tartott városi 
közgyűlés jegyzőkönyvét ma déle őtt 11 óra­
kor hitelesítették Domahidy Elemér fő:spin 
elnöklete alatt.

— Ló és osikódijax&s a Horto­
bágyon, A debreczeni gazdasági egyesület 
vasárnap tartotta meg a szokásos ló és esi 
kódijazást a Hortobágyon a gazdaközönség 
nagy érdeklődése mellett. A dijakat azösmert 
lótenyésztő debreczeni gazdák nyerték.

—- As isr. hitközség kösgyülóse. 
A debreczeni izr. hitközség junius hó 11-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a hitközség 
nagytermében (József kir. herczeg-utcza 26. 
emelet) közgyűlést tart a következő tárgyso­
rozattal : Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése. 
Az uj szervezeti szabályzaton a kepv.selő 
testület által eszközölt és a túloldalon fel­
sorolt módosítások elfogadása, vagy vissza­
vetése feletti határozattal. Az adófelszólam- 
lási bizottságba 3 rendes és 3 póttag vá­
lasztása.

— Lövöldözött a temetőben, a
dobozi temető környékén lakó népek 
lövések zajára riadtak szombaton este. 
Az emberek megijedtek, mert azt hit­
ték, öngyilkossági kísérletet követett el 
valaki a temetőben. Mialatt a rendör- 
örjáratért szaladtak, a lövöldözések 
időközönként ismétlődtek. A rendőrök 
óvatosan behatoltak a temetőbe és 
gyanútlanul megközelítették a lövöldözö 
alakot, aki megriadt és futásnak eredt, 
de nekiszaladt a másik rendőrnek. A 
kilenczes töltényszámu forgópisztolyt 
elvették tőle és feljelentették. A temető 
lövöldözője Bakó Ferencz irodaszolga.

— Nyomdászok mulatsága. A
debreczeni nyomdászok derék s'.akegys miete 
vasárnap este tartotta inog a Margit-fürdő- 
ben nyári tánczmulatságát, amely igen szé­
pen sikerűit Az óivá setei műsor minden 
számát zajosan megtapsolták. A műsor után 
hajnalig tartó táncz következett. A figyelmes 
rendszőség a hölgyeknek igen szép tánez- 
renddel kedveskedett. A jelen volt szép asz- 
szonyok és leányok névsora a következő:

Asszonyok: Széli Sándorné, özv. 
Tóth Józsefné, Kovács Glborné, Kerékgyártó 
Mihályné, Takáts Sándoraé, B.irbáth Gyu- 
láné, özv. Szabó Lajosné, B erényi Edénó,

Miskolozi Andrásnó, Mezei Gyuláoó. Kiss 
Jánosné, Genese Ápostonné, Dózsa Györgyné 
Péntek Istvánná, Arabek Fülöpnó, Boros 
Józsefné, özv. Szentessy Pálné, Kovács Já­
nosáé, Nagy Józsefné, Gyökeres Ferenczné 
özv. Tolnai Gáborné, özv. Barna Jánosáé* 
Kovács Gyuláné, Szabó Kálmánné, özv. Gó* 
der Sándorné, Boda Imráné, Benedek 
Sándorné, Jándi Mihályné, Holes Jánosné 
özv. Gáspár Vinczóné, B bari Sándorné (Had­
ház), özv. Tormai Istvánné, Kovács Béniá- 
minnó, Popovita Bazilné. Nagy Jánosné, özv. 
Szabó Mihályné, özv. Kiss Józsefné, Nagy 
Lászlónó, Devich Lajosné, özvegy Sáfrány 
Györgyné, Szabó Lajosné, Erdei Istvánné, 
Nagy Istvánné, Ratonyi Péternó. id. Nagy 
Józsefné, Pintye Jánosné, Nyiry Jánosné, 
Szabó Sándorné, Keszlor Vilmosné, Marku- 
lesz Ferenczné, Debreczeni Lajosné, Hóra 
Károlyué, Kiss Sándorné, Ferenczyné, Ko­
vács Misályné, Szabó Lajosné, Sepranyi Já­
nosné, Sailai Sándorné, Kiss Józsefné, Török 
Istvánné, özv. C iáki Sándorné, Papp Józsefué, 
Szabó Mihályné, Dihen Jánosné, özv. Nagy 
Sándorné, Szűcs Istvánné, Szemere Sá- 
muelné, Bencshó Károlynó, Gyulay Lajosné.

Leányok : Varga Böske, Kovács Irén, 
Kerékgyártó Vilma, Kardos Szaréna, Mis- 
kolczy Mariska, Tönösváry Mariska, Tömös- 
váry Ilonka, Mezey Ju iska, Büdes Mariska, 
Péntek Róza, Weiurauch Mariska, Arabótz 
Gizella, Koznyiák Mariska, Kovács Esztike, 
Szepossy Mariska, Kónya Juliska, Barta Ilona 
(Kaba), Gulyás Juliska, Barna Ju’iska, Barna 
Rózsiké, Hornyák Ilonka, Biró Margit, Hor- 
nyák Mariska, Holes Ilonka, Lukács Erzsiké, 
Gáspár Janka, Gáspár Katalin, KovácsJuliska, 
Szabó Juliska, Szabó Erzsiké, Kiss nővérek, 
Szemere Erzsiké, Benkó Gizela, Gyulay 
Esztike, Gyulay Mariska, Szabó Juliska, 
Bariba Mariska, Szenátor Margit, Kiss Esztike, 
Safran Mariska, Sátrán Tilduska, Takács 
Ifliii, Szabó Juliska, Péntek Rózika, Papp 
Juliska, Rltony Mariska, Nagy Zsuzika, 
Szabó Zsuzsika, Szaplonczay Mariska, Böőr 
Erzsiké, Bőr Mariska, CLeagóri Piroska, 
Kovács Mariska, Farenczy Ida. Szabó Er­
zsiké, Szabó Rózsika, Munkács Juliska, 
Seprényi írónké, Törők Eszüké, Szilágyi nő­
vérek, Ciáky M triska, Csáky Juliska, Csapó 
Juliska, Szabó Zsanka, Furman Etelka, Vájó 
Esztike.

— Nekiment a motornak. Vasár­
nap reggel a nagyerdei utón megvadult va­
lami atyafi lova és elragadta a szekeret. A 
kocsis ijedtében leugrott, a ló pedig neki­
vitte a szekeret a motornak. Szerencsére az 
összeütközésnek nagyobb következménye 
nem volt.

— Szabadon járó elmebeteg. Már
többször szóvá tettük azt a hallatlan 
botrányt, hogy Fleischer Herman köz- 
veszélyes elmebeteget nem veszik fel 
a debreczeni közkórházban, holott már 
a rendőrség is elrendelte beszállítását, 
sőt már többször be is szállították, de 
mindig visszautasították. A szerencsét­
len ember a városban jár-kel, bemegy 
a vendéglőkbe, a pálinkamérésekbe, 
ahonnan rendesen durván kiverik, 
mert ösmerik. Felhívjuk e botrányos 
állapotra Kovács József polgármester

Hallotta On ? ?
Megvettük a Kiss Lajos csődtömegét és az _____ -,~ÍO
az egész áruraktárt elszállítottak. Az összes rőfös és rövidáruk 
melyek a csődtömegben voltak, valamim napernyők bloosok, fehérnemüek a
volt László-féle helyiségben, üzletünk közvetlen tőszomszédságában 
1 nltári becsértékben félár) kerülnek eladásra. Wallerstein FÜIÖO fiai»

Rácz Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zene­
estélyt rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített italokról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok 
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik Ke-cww «VseAsia» 1» kávés.
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figyelmét. Vagy arra vár a hatóság, 
míg a szerencsétlen ember lemészárolja
családját ?

— Elfogott utasó xsebr&k banda.
Már említést tettünk a veszedelmes utazó 
zsebrák banda működéséről, amelynek eddig 
nyolcz tagját kerítette kézre a szolnoki csend- 
őrség. ügy látszik, teljesen szervezett, nem­
zetközi zsebmets^ő banda ez amely a va­
súton utazó közönséget fosztogatta. A károsok 
közül, akiket május 27. és 28. közti éjjelen 
kifosztottak, cmpán Kanda József máv. el­
lenőr tett panaszt Budapesten, még kél ká­
rost pedig azóta nyomoztak ki, kettő pedig 
meg ösmeretlen. Az utazó zsebrák-bandának, 
minden jel arra vall, még száinis tagja van, 
orgazdái is lesznek szép számmal. A ban­
dának alighanem Debreczenben is vannak 
összeköttetései, mert sü-ün megfordulok a 
zs. bmelszők itt is.

— Verekedés a munkáatőzsdén
A debreczeni munkástőzsdet embervásarnak 
m ndja a népnyelv. Itt esett meg vasárnap 
délelőtt, hogy Monori J tno-i napszámos ősz- 
szcreszett Ily és J mossál, akit úgy kólintott 
lóba, hogy beszakadt a feje. A leütött mun­
kás sebét a rendőrorvos kötözte be.

-- Az agitátor-kisasszony. Gár
dós Mariska, a szocziálista apostol 
egyike a legveszedelmesebb izgatók- 
nak. Ami többszörösen nem csoda. 
Szépségen kívül tudása és tüzes tem 
peramentuma áll szolgálatára agitációk 
idején. Az okos szép szocialista lány, a 
kit szeretnek a magyar Michel Luizá 
nak nevezni, mostanában Nagyváradon 
járt, hogy a női munkásókat szervezze. 
Mint értesülünk, Gárdos Mariska legkö­
zelebb Debreczenbeis ellátogat.

— Debreczeni birtokváltozások.
H rschfeid Ármin veszi a debreczeni 5103 
szttkvben foglalt Józsaf-kir. herczeg utcza 
36 sz. ház és földével Htrscbfe d Dezsőt 
illető 16 részt 2160 kor. — Sábán Gábor 
és neje Balázs Róza veszik a debreczeni 
8943 sztjkvben taglalt 11800 négyzet Öltég 
iáskerti szőlőt Rácz József és neje Szűcs 
Erzsébettől 12000 kor. — Bencsik Ferencz 
veszi a debreczeni 794sítjkvben fog altfaragó 
utcza 8 sz. házat Kis Józseftől 3200 kor. 
Szekeres Sára veszi a debreczeni 4603 sztjkv­
ben foglalt 364 négyszögöl Csapókerti szőlőt 
Dávid Pálné Szendrai Zsuzsánnától 800 kor. 
Faragó István veszi a debraczeni 5195 
sztjkvben foglalt 527 négyszögöl hatvan u. 
kerti szőlőt özv. Jámbor Ferencznő Tóth 
Erzsébettől 3000 kor. Sipos Bálint és neje 
Nagy Juliánná veszik a debreczeni 876 
sztjkvben foglalt Csapó utcza 23. sz. házit 
Koncz Lajos és társaitól 30000 kor. Szakács 
Pál és neje Bogdány Rozália veszik a deb­
reczeni 6654 sztjkvben foglalt 4410/1 hha. 
foglalt 300 négyszögöl Vénkertiszftlőt dr. Szűcs 
Géza és neje Bánó Juliskától 2400 kor. 
Pöstenyi Pap Ignácz és neje veszik a deb­
receni 626. sz. tjkvben foglalt Rákóczy 
utcza 8 sz. házat özv. Márton Károlyné és 
társaitól 24400 koronáért. Szabó Józsefeié 
Balogh Zsuzsanna veszi a debreczeni 3942. 
sz. 'jkvben foglalt 729 négyszögöl homok­
kerti szőlőt a takarék és hitelintézettől 
1S00 koronáért.

— Dézsába fűlt gyermek. Gelb 
Mór tisza-ujlaki kereskedő két és fél 
éves Adóit fiacskája szombat délután 
az u ivaron levő dézsába fűlt. A ház­
beliek szemeláttára játszott ott a víz­
ben, de az őrizetlen pillanatban egyen­
súlyt veszítve fejjel esett a dézsába. 
Mikor onnan kihúzták, már halott volt. 
A szülök ellen gondatlanság miatt meg­
indították az eljárást.

— Dühöngő hetes. Nyóky Imre, a 
Dibreczen sörcsarnok volt hetese a vasárnap 
örömére temérdek pálinkát bebegyelt és ré­
szeg állapotban dühöngani kezdett, úgy hogy 
a rendőrök is csak alig tudták megfékezni. 
Lezárták.

— Az Angelotti mulató nap nap
után telt házak előtt tartja előadásait. E 
pártfogást azonban meg is érdemli a mulató 
derék igazgatónője, mer. eltekintve attól, 
hogy jobbnál jobb látványosságok vannak — 
de a két komikus Vasvári és Bodrogi egy­
mással vetélkedve igyekeznek a közönség 
tetszését kiérdemelni. És valóban nem tu 
du.ik e két rivális közt választani, mert 
mindkettő kitűnő, kik még sok derűs estét 
szereznek a debreczeni közönségnek.

x A ki szépet és jót olcsón akar 
vásárolni, ne mulassza el felkeresni 
Mentse Henrik újdonságok áruházát, 
Piaoz- ós Ssentanna-u. sarkán.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy I'erencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arauy-egyszarvu 
gyógyszertár.

Villámánál szétrombolt templom.
Nagybudmőron a görög keleti templo­

mot megsemmisítette a villám. A kereszt 
csúcsába csapott a ezikkáio tűz, szétron­
csolta a tornyot és egyúttal fel is gyújtó.ta 
a torony faszerkezetetót és végigfutva a te­
tőn, azt is maggyujtotta. Mindez pillanat 
müve volt. A falubeliek ijedten rázkódtak 
össze a rémitő dörgés hallatára, a templom­
mal szomszédos hlzból, akik legriasztóbban 
hallották a csalogatást, kitekintettek az ut- 
czára, hol már sűrű füst szállt fel és látták 
lángokban állni a templom tornyát.

„Tűz van! Tűz van! kiáltozás töltötte 
be egyszerre a falut és a már aludni térő 
emberek mind kirohantak az utezára — 
és borzalommal látták a magas kőtorony 
tetején lángoló f »vázat, mely olyan volt, 
mint óriási lobogó fáklya az éjszakában. 
Zűrzavaros sikoltozás, lárma ós százféle 
tanács h ingzott a teplo.not körülvevő nép 
tömegében, De minden tanáéi ós gondolat 
hasztalan volt, mert a száraz tetőszerkezet 
roppant sebességgel égett ós mindjárt a 
villám után áttört a tűz a templom belse­
jébe, ott is lángra lobbantotta padokat, a 
szószéket, az oltárt, meggyujtotta a temp­
lomi zászlókat, egyszóval mindent, ami 
csak a falakon belül éghető volt.

így a templomi pénz megőrzésére szol­
gáló szekrényt is, melyben még nem tudni 
mekkora összng volt. A tűz oly óriási hő­
fokú volt, hogy a szekrényben levő ezüst 
pénz föiismerheteilen alalika olvadt. A recse­
gés és ropogás oly nagy volt, hogy a szom­
széd filuig hallatszott, nagy szétpukkanó

üszkök röpültek a magasba ós a borzalma­
san szép éjjeli világításban ott állt a pusz­
tuló templom körül élén a pappal az egész 
eklézsia.

Éjjeli tizenegy órakor már elégtek az 
összes gerendák és a lángok által megemész­
tett szerkezetről valóságos földrengést okozva 
egymásután zuhantak le a harangok ; egy- 
keitö-három ! A falu egész hajnalig nem tőrt 
nyugvóra. Reggel megállapították az üszők­
ből ós hamuból kivájt harangokról, hogy csak 
megkormosodtak, de sem a nagy tűz, sem a 
zuhanás nem repesztette meg őket.

T örvéftjfkezés.
Bűnügyi főtárgyalások. Kedden :

Száli Anna ellen lopás büntette, Csorna Lá­
dán lopás büntette, Goldstein Simon ellen 
zsarolás vétség?, Kiss Janosné ellen súlyos 

j testi sértésért, Lugosi Péter s társa 
ellen súlyos testi sértés bűntettéért, — 
szerdán Horváth Antalnó a társa ellen lopás 
bűntettéért. Kovács Gábor ellen lopás bűn­
tettéért, Kiripolszky István ellen erőszak 
büntette, Király Sándor ellen lopás büntette. 
Csütörtökön Beregi Pál ellen erőszak bűnt.

I Gulyás Zuzsánna ellen lopás büntette, Bar- 
1 kés Pál s társa ellen lopás büntette, Bér 
Pál s társa ellen, távirda megrongálása,

IBarna Péter ói lársa ellen, lopás s má- 
I bűncselekményekért.

HEGÉI* Y-CSARNOK.
Ä vén kuruez fia.

Elbeszélés. —
24 Irta: Magyar Gyula.

Az ősz pap csudáikozva kérdezte:
— Da hát akkor mért küzdöttól, miért 

szenvedtél annyit érté ? Miért telt el akkor 
az egymásért való szenvedésben életetek 
rózsátlan tavasza? Hidd el fiam, megér- 
demiitek egymást, g

Pista nyugodt, de határozott h ingón 
felelt :

— Még sem vehetem el Marist, nagy- 
Itiszteletü Uram. Még som jöhet hozzám Ma­
lis feleségül. — Ha a szegény Kádár halá­
lában nem lett volna nekem is akaratlan ré­
szem. Ha természetes halállal halt volna 
meg Kádár, akkor boldog terje lehettem volna 
Demjőn Marisnak, s ő örömest, készséggel 
jött volna hozzon feleségűi. De ha igy el­
venném, ha ő hozzám jönne, azt mondaná 
mindenki, hogy én öltem meg Kádárt. Azért 
öltem meg, hogy nőül vehessem a feleségét, 
aki az előtt is a szeretőm volt.

Nem akarom, hogy ezt tartsák felő­
lem. Sokan engem eddig latornak, gonosz 
lelkűnek, s minden roszra hajlandónak 
hittek. Becstelennek tartották azt az asszonyt. 
Hadd tudja meg ezután mindenki, hogy 
nem vagyunk azok.

Az ősz papot meglepte ez a beszéd. 
Elcsodálkozott az egyszerű embernek fényes, 
acél jellemén. A halottakra nem felelhetett 
volna ellenvetéssel nem szólt hát semmit.

Különben is éppen megérkeztek Ban- 
ezóékhez.

[Folytatjuk.]

Üzletáthelyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női ós gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok). gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Danas 1 estvérek női- 
és gyermek felöltők áruházában Debreczen, a Hungária mellett. 
—............ Az üzlethelyiség kiadó. ...

Kufeke gyermeklisztje tej hozsátétel nélkül ajánlatoz csecsemőknek gyomor-bólcsatorua megbetegedésnél akut 
ét krónikus gyomor- és bélhurutnál, bélgyultadá-soknál és hinyhasmehésnél stb., a hol szükséges egy könnyen emészthető ós meg 
erőteljes tápszert adni, mely nem mint n tehéntej a betegséget míg rosuzabbitj ». De vannak mégis egészséges gyermekiek, kik 
eiiimi tejet, sőt még az nyatejet sem tűrik, hanem folyton hánynak és ezeknél lehotsóga Knfeke gyermekiiszt adagolása által tej 

hókul egy ntionv.lis táplálkozást mérni. Mivei Kuf'ke gyermoküsztje az auyatejb'.n letező tápanyagot kellően tartalmazza ós az ő 
s?azt»ag fehérje és sótartalma által cg', erőteljes tápiá ék igen alktlmas a csecse nők kizárólag is i •plaíás.tra.
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JLpré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vwtag betűkből sze
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásod 

tessék válasibélyeget csatolni.

In ió karban levő Clayton Schuttlewort 
gyártmányú 8 lócrcjii cscplő garnitúra
jeaen felszerelve p< tóm arban és xéSilet- 
fizetésre kapható Ráhmer Sándor géprak­
tárában Piaca uicztt 26. szám nagy trafik 
edvar. ___

DEBRECZEN I FÜGGETLEN ÚJSÁG
Bemek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 

16t0 régvszt goi termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 ptrcznyire. Debreczen 
tői naponta ötször vasét. Előnyős feltété 
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

ltii o. juniuL 6

1 ko szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko 
mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko 
házi szi'va lekvár 20 kr. 1 ko házi baraczk 
lekvár 70 kr. 1 ko törm. csokoládé 90 kr. 
1 liter sürii málna szörp 1.--, 1 üv. ki 
tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti baraczk 
1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50, 1 üv. lokaji 
ast-zu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1 — Merkkli 
Ferencznél Füvészkert-ulcza 14. Telefon 
374. sz.

Érv udvari lakás műhelyekkel, üveggel fe­
dett színnel és mellékhelyiségekkel aug. 
1-ro kiadó. Széchényi-uleza 27. (Bejárat 
a Simonffy-utcza felől is.) Értekezhetni 
az utczai lakásban

Knnirkönvvek Holler-léle szabadalom, 3 rétti reg““™, 1600 lapos 2 frt 20 kr. 500 
lapos 1 írt 20 krért kapható Hoffmann es 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Bikkancsok és lapárnsitók fölvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Felvágatlan újságpapír
hivatalban.

kapható-ó a

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nál j 
nál kaphatók Debreczen, Piscz- és Si­
monffy-utcza sarok.

trák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze-1 
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyömön, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Btnyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszupalota.

Bem gyári, hanem saját készitményü czipők i 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkl 
Ferencznél Füvészkert-u. 14. sz., merti 
csak ott lehet kapni v lód; Progress, 
Progress king és Rákóczi egészségi szi­
varka hüvelyeket „főraktár“ viszont eladók 
eladók kedvezményben részesülnek. Te 
lefon 374.

DEBBECZEM, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
j S Függönyök 5 |
1 Agy- és asEtallerliék I 
\ SS LiiBolaiiBuHÍ

óriási raktár t
3__ "

I Férfi ingek]
gallérok, kézelők, I

szobkendők, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

=Esernyők ■
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnél

DEBRECZEN. Rózsatér.

Birtok parczellázás.
A Hosszupályi uradalomban 

fekete és homokföidek, valamint 
erdőterület a fával, összesen 
körülbelül 4800 hold, 1200 
négyszög ölével számítva kerül 
parczellázás alá olCSÓ áFOB és
ked ezö feltételek melleit.

Értekezhetni lehet junius 
18-ig bezárólag, bármikor az

ifli*ada!mi 
tiszttartóságeiál

Hosszu'Pályiban.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó i 
balrói uz udvarban.

Díszes gyermek kocsi, aczélkerekü jutányos 
ái on eladó. Megtekinthető a déli órákban. 
Ugyanott egy fiókos cselédágy is eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Csász. és kir. szab. jégszekrény.
Gyárt Budapesten, ST*^L5tontei*rt n^rt MtífkAssatekJ»'»»^ vllftn“, nyers
mert legtobfc MakaéKletre tenllnH-kAsslllékeket és luMtelt-ké—m ,hutött leve?u nyo-

STILLER JÓZSEF
BUDAPEST.
Gyár és Iroda..................

22. szám.VII. kér., Nagydiófa-utcaWesselényi-utca sai
Házilag készített boreczet eladó. Czim a 

kiadóhivatalban.________________ ________________ ____
Kádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 0000@@00 0@@®00© ©©©©©©'-B©©©© ©0®® © 

Bethien-u. 56. sz. a. ■’ ..... “ «,■». - *_tu i víz

Egy Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba , 
kitidó Battbáíiyi u. 6. sz.

Biztos és állandó keresethez juthat minden 
szegény sorsú férfi vagy nő. Jelentkezni 
lehet <; 'ap kiadóhivatalában.

DánsIrsLonn azonnal 4, 5. 6 száza- 
■ CnZKUlCSOn iékra mindenkinek, min 

den összegben tdóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visazbélyeg.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Állandóan megvételre kerestetik naponta 
100 vagy 150 liter tej. Czim Simoriffy- 
utczs 59. szám. ______________ ____

Házmestert keresek kevés munkálathoz azon-
r a’i belépésre. S -écsényi uteze 18.
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BBggysu* förvmBöls I Csak magfar fürdőt ajánljatok l ^

Bártfa gyógyfmrúéM
__ _ ____ u__«an

FUrdőidény
Kárpáti gyóey-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger 
színe felett. Posta, Távirda és „vasúti állomás. Gyors 
vonalokhoz közvetlen kocsik. 0 cs. és kir. felsége ^r- 
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyógybáz, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek Lawn-ten is- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű
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. ,vw - SJ __B____, _- .on,
vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány; terméketlenség és teh. tétlenség­
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, gör- 
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseméi. Egye­
dül" álló utókora karlsbadi marienbadi, halfi, lipiki fii. dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvon : Dr. Hinti 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr. Blumenfeld Armin 
Dr. Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Csér! János Győri Dr. Ilona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

május 15-től szeptember 30-ig.
Országos hirü modern hidegvíz1 
gyógyintézet! Három ásványvíz1 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz 
Telitett szénsavas íürdők. Nau- ££ 
heim-kura. Magyarország legkivá- ® 
lóbb szivgyógyíürdője. Villany, © 
fenyő és vaslápfürdők. (bánfai 0 
vaslápbél.) Ivókúra: Égvényes, 0 
sós, vasas vizek, könnyen emészt- ^ 

hetük. /t\
Orvos forrás felülmúlja min- ® 

denben a Selters vizet! tg
Villamos gyógykezelés, massage, CP 
tej, savó- és kefir kúra- Pormea- 0 
tes, ózomdus hegyi levegő. Fény- gs 
vesek által terjesztett üdítő bal- Vg 
zsamoa illat. - Fensió elő- és Úté W 
idényben 8 kor. tőidényben 12 kor. y?lmuit evaüban a venuegea szama uvuu .......  • ' .... , fis

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a türdőigazgatóság BarttalU • tj?
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdAjában Debreczenbcn, a fopoatával szemben.


